

# 出门查小票是为顾客好?

## 少数超市仍在验票,消协呼吁南京像苏州一样全面叫停

在超市买完东西付了钱之后,没走两步,会有一个人拦着你,在小票上盖个章才能放行……一直以来,超市的出门验票制都被各级消协和法律界人士认为是侵权行为。日前,苏州市在政协委员的呼吁下,将从6月1日起全面叫停这种做法。南京的情况如何?记者调查了解到,近几年已经有不少超市逐步取消了出门验票制,也有少数几家还在“顽强”地坚持着,昨天两家还在验票的超市向记者表示,验票并非是把顾客当贼看,相反正是出于对顾客的负责才坚持验票的。

### 【记者调查】

#### 出门验票,有的很严有的很松

南京超市中,仍在坚持出门验票的并不多,金润发是其中一家。昨天下午,记者来到金润发鼓楼店,选购了几种商品后,到收银台付了钱。从收银台走出10米远,就看到唯一可以下电梯的出口处安装了一部防盗警报器,在警报器前面站了一名超市工作人员,手里拿着一个图章,顾客把手中的小票递过去,工作人员不看小票,更不看顾客手中的物品,在小票上盖个章就放行,整个过程一秒钟左右。

记者观察了5分钟,没有一位顾客提出不让盖章或是有意见,而验票人员更是没有“验”出任何问题。

与金润发的“走形式”相

比,麦德龙超市在验票上绝对是“动真格”的。常去麦德龙超市的唐先生告诉记者,该超市最让他不满意的就是每次结账,总有两个工作人员“把守”在出口,一定要他拿出小票,一样一样清点,才盖个章放行。有一次唐先生心情不好,不想出示小票,结果硬生生地被拦了下来,最后还是不得不“妥协”。

### 【超市说法】

#### 坚持验票,是怕顾客多付了钱

目前,不少超市考虑到顾客的感受,不希望因此赶跑顾客,取消了出门验票制。但仍在坚持验票的超市却表示,他们也是出于对顾客的保护才验票的。金润发超市鼓楼店的一位工作人员表示:“我们验票,验的是收银员有没有多算顾客的钱。”工作人员说,由于超市会搞“买一送一”之类的促销活动,有些收银员搞不清,有可能会把顾客拿的“买一送一”商品按两件算。“我们的验票员很清楚哪些是促销商品,如果这个顾客没买这种促销商品,就盖章放行。如果看到顾客买了,就会稍微看一下是不是打成两件了,多打了要退回去的。”不过,工作人员表示“我们不是强制验”。

对于麦德龙超市的“强制”验票,一名工作人员解释道,该超市不同于一般超市,主要是针对一次购物至少上千元的大客户,“客户买的东

西很多,我们担心他们的东西没有拿全,所以要在出门处帮他们核对一下。”工作人员表示,这是公司的规定,必须验。该超市在苏州也有分公司,6月1日后苏州全面叫停出门验票制度,苏州的分公司正在与总部协商应对之策,“是取消还是保留,由总部决定。”

### 【消协观点】

#### 建议南京全面取消出门验票

早在几年前,中国消费者协会就曾发表观点指出,强行对消费者查验购物小票属违法,是典型的霸王规定,应停止其侵权行为。中消协认为,消费者在超市收银台付了钱,就等于取得了所购物品的所有权,出门验票行为的实质是将合法购物、合法获得商品所有权的消费者视为偷窃超市物品,侵犯了消费者的人格尊严。

南京市消费者协会副秘书长钱立根表示,超市出门验票与搜身不同,很多人只是觉得不方便,但并不会对此斤斤计较,这几年消协也并未接到消费者对出门验票的投诉。但他认为,超市出门验票对消费者侵权的意义要大于给消费者带来的不便。虽然有些超市强调,验票并不是强制的,但钱立根认为这种说法还是很勉强。市消协建议,南京也能与苏州一样,全面取消出门验票制度。也希望相关的主管部门加强管理。快报记者 陈英



老人手握网兜鸭蛋

## 好蛋碰坏蛋 你玩过么?

昨天下午,一堂特殊的手工编织课在回龙桥社区展开。45岁的陈女士告诉记者,“小时候,下了课,我们就把鸭蛋互相碰,谁的被碰坏,谁就得把坏的给吃下肚。”你可别以为这输了游戏的人占了能提前吃蛋的便宜,其实输掉了面子,“谁能把鸭蛋留到带回家,就说明这鸭蛋是最好的蛋,可光荣啦,撞坏的自然就是坏蛋喽。”

“网兜是装饰,这样吃鸭蛋就方便了。”民俗专家王涌坚说,事实上从立夏开始,大家就开始编网兜挂脖子上,到端午节,网兜就用来装鸭蛋。因为南京、苏州、杭州等地有吃“五黄”的习俗,鸭蛋的蛋黄和黄鳝、黄鱼、黄瓜、雄黄酒并属“五黄”。快报记者 王凡文/摄

## 涨价的楼盘并非都好卖

快报讯(记者 尹晓波)到处都说楼盘在涨价,难道就没有楼盘降价吗?当然有!记者调查发现,并不是说所有楼盘都卖得好,一些销售不太好的楼盘依然是折扣不断,江北一家楼盘甚至推出了9折价。

在长江路文化艺术中心举办的春季房展会上,记者看到,参展的20多家楼盘中,有半数左右的楼盘都给出了不同程度的折扣。比如,江北的江畔明珠推出了32幢房源,全部为9折价,售价在4500元/平方米左右;江宁的奥斯顿97折优惠,部分特价房源售价在4470~4838元/平方米;下关的江雁依山郡总价减2万元,一次性付款可享受94折……

记者采访发现,一些楼盘

涨价后也不见得卖得多好。以快报日前报道的城南雅居乐楼盘(5个月连涨5次价)为例,昨天南京网上房地产数据显示,该楼盘目前可售房源为679套,去掉可售的车库398套,还有281套没卖掉。之前单价猛涨2000元/平方米左右的河西金地南京楼盘可售房源也有833套(含465套车库)。

“买房人不要被开发商的涨价之举吓着了。”业内人士表示,从涨价楼盘的销售状况来看,涨价之后,这些楼盘的销售速度已经明显放缓。而现在的南京土地市场很不景气,这恰恰说明了开发商对房地产市场缺乏足够的信心,楼市依然在调整,房价预期依然在走低,现在在大涨房价是很不可取的。

## 周六又开一家外贸商场

快报讯(记者 陈英)还记得今年1月上旬在南京国际展览中心举办的“南京市外贸商品展销会”吗?3天时间里涌进了30万人次。记者昨天了解到,5月22日~5月25日,国展中心将举办一次更大规模的外贸展销会,届时将有全省160多家外贸企业参展,有服装、家用纺织品、婴儿用品、玩具、鞋帽、箱包、体育用品等上

千个种类。据主办方介绍,这些商品都是按照国外订单生产的,质优价廉。

另外,为了搭建一个长期购买正宗外贸货的平台,4月10日太平商场开了首家外贸商品专营店,有关部门决定在华联商厦的5楼开设第二家外贸专营店,5月23日正式开业,有全省60多家外贸企业入驻。

# 戴胜木门·精英阶层装修的首选



■参与装修日记大赛,赢取整单木门

2009 HOUSE365 装修日记大赛,在5月17日至7月10日圆满落幕

同竹业主,不但可以有机会赢取 HOUSE365 的金、银、铜奖,而且还在7月11日当天就会当天到赢参与赢取整单木门,还可以有机会赢取整单木门,完美只因用心营造,“免费”只要努力就有机会!

■戴胜超静音木门多年荣获华东地区同类产品销量榜首

天就有几十位业主慕名而来向戴胜超静音木门,都叫朋友用戴胜超静音木门,隔音效果特别好,在南京各大高档社区进行抽奖,有76%的高档业主用的是戴胜超静音木门。

戴胜超静音木门以其颜色鲜艳,造型新颖别致又具有时尚化的设计,线条流畅成为了家装新宠。该系列的木门采用多声道隔音技术,外形美观大方,隔音效果国内第一。具有四大功能特

点:1、表面精做垂直抗划环保漆;2、加厚静音,隔音奇效;3、加厚设计,抗变形,隔音效果更佳;4、超宽线条,款式设计引领潮流,制造了长三木门销售的神话。

■2009年戴胜超静音木门实木工艺门系列上市

静音,抗电磁,抗湿性能倍,强度高,开关自如,沉稳;采用最新高科技门漆;豪华高贵的,进位星贵的象征。想拥有这样的木门吗?每套五千元,关注物超所值,戴胜超静音木门,您最放心的选择!

## 参与戴胜木门杯 HOUSE365 春季装修日记大赛 赢取整单单扇木门

■活动时间 2009年5月17日至7月10日 ■活动地点 戴胜南京区专卖店 详情见店面公告

■戴胜木门南京区专卖店,公司网址: www.daisheng.com

石林店 地址: 光华门石林广场1028号 电话: 025-84069112  
桥北红太阳店 地址: 大桥北路华东茂红太阳4楼 电话: 025-85057810  
好美家超市 地址: 江东北路382号好美家超市 电话: 13951694131  
六合店 地址: 宝润装饰城木门区 电话: 13914452889

汉中门店 地址: 汉中门大街267号天顺大厦2楼 电话: 025-51690654  
迈皋桥红太阳店 地址: 迈皋桥红太阳家居4楼4001-4002 电话: 025-85895981  
家居乐超市 地址: 白下区龙蟠中路403号家居乐建材超市 电话: 025-86600423  
面对面店 地址: 江苏展览馆负一楼 电话: 13905194882



欧普照明 金利名品  
FOTILE 方太  
嵌入式厨房电器

馬可波羅磁磚  
鑫屋地板

O'BT 东方邦太  
SOGAL 索菲亚 移门·衣柜

Roca 乐家卫浴  
戴胜木门  
DESIGN DOOR